

市场新环境:催生品牌营销模式新变革

近年来,美容化妆品行业作为我国改革开放之后催生的新型朝阳产业,随着宝洁、欧莱雅、联合利华等国外化妆品牌“大鳄”的涌入和国内新晋品牌的兴起,素有日化和专业美容之分的国内化妆品市场竞争日趋激烈,相互渗透的现象也较为普遍。就如钱钟书先生笔下的“围城”,城内的人想出来,城外的人想进去。做日化的时间做久了,感觉辛苦将网络打开,把货铺下去,一年下来也许出货不少,但除去广告和渠道促销费用,已经所剩不多了,于是就幻想着去抢夺利润相对丰厚的专业美容那一块“蛋糕”;在专业美容线长年辛勤耕耘的则感叹尽管利润较为丰厚,但销售渠道狭窄,竞争无序,难以做大,于是幻想着凭借自身对美容的专业素质去挤占和“蚕食”市场颇为广阔的日化

市场。于是乎,在国内美容化妆品市场轮番上演着日化企业进军专业美容,专业美容企业推出日化品牌的活报剧,但透过硝烟弥漫的市场,鲜有可资借鉴的成功案例。

从某种程度和意义上说,“李医生”的美丽“变脸”和成功转型,对于那些仍处于探寻之中、急于“进城”、“出城”的品牌企业来说,具有不同寻常的启示作用和借鉴价值。

启示1:顺应变革,与时俱进

唯物辩证法告诉我们,在事物的发展过程中,静止是相对的,而运动则是绝对的。顺时而变是推动社会进步和前进的动力,也是企业品牌走向成功的前提和基础。

随着市场经济的纵深发展,中国经济融入全球一体化进程,沿海与内地经济日趋活跃

同时网络信息技术的日益普及,带动了人们思维方式和生活方式的变革,追求时尚、崇尚高品质、高品位生活逐渐成为社会群体主流消费的“风向标”。那些操作过于简便、效果不甚明显的普通化妆品已经难以满足众多爱美女性对美的深层次需求,而美容院繁琐的护理程序及耗时费力又令许多职业女性耗费不起……

古人言:识时务者为俊杰。大凡一个品牌成功走向市场,并获得目标消费人群的认可,都是与该品牌准确把握时尚趋势的脉动,较大限度地满足特定时期消费者的需求紧密相连的。正如数年之前“可采”品牌以其“汉方养眼”的崭新概念,顺应爱美女性对贴膜产品的细分化需求,硬是凭藉产品线相对狭窄的眼贴膜系列产品打下了一片江山。原

来在专业美容线经营多年、成绩并不显赫的“李医生”也正是顺应当前化妆品市场的时尚需求与变化,以其较为丰满的产品架构、较为专业的技术服务和灵活的市场营销模式,适时地切入市场,给相对沉寂的日化化妆品吹来了一股清新的风,因而成就了“李医生”今天的赫然声势。

启示2:整合资源,凸显优势

如今,国内外化妆品层出不穷,竞相角逐,产品供过于求且同质化倾向日趋明显,品牌之间的竞争日趋白热化,一个品牌要从众多品牌的围追堵截中脱颖而出,仅靠单一或某几方面的优势已经很难达到目的了。唯有整合品牌整体的资源优势,以其独具个性的品牌形象和蕴含丰富的品牌文化,彰显品牌鲜明的个性特色,同时以其切合市场发展

的营销模式、顺应消费者时尚需求的产品架构导入市场,方能取得市场的话语权和主动权,并在竞争角逐中实现异军突起。

当年,“可采”凭借“汉方养眼”这一新的营销理念和符合都市时尚新潮的蓝色包装,为眼花缭乱的化妆品市场注入了一剂新鲜血液,令因伏案工作或电脑辐射导致眼疲劳的爱美女性耳目一新。同样,从专业美容线“变脸”转型的“李医生”,依托其相对的专业优势,在产品系列相对单调的日化市场推出了三大特效护肤品系列——美白系列、消斑系列、清痘系列及基础护肤系列等,在销售终端构成了其较为丰满的产品系列,同时辅以较为专业规范的美容护理服务,从而造就了其颇具专业质感的品牌形象,得到了市场的认可和目标消费人群的青睐。

(品服)

营销力品牌传播实战策略技巧

一个品牌若想在消费者心中留下深刻的印象,必须采取多方位的行销力策略。如企业可通过主动参与解决特殊性的社会和公益问题,塑造自己在公众中的良好形象。这样既服务了社会又宣传了自己。企业还可通过定位行销力时空、占领重要传媒、服务特定消费者、影响并渗透种子用户、联系著名人物与组织、结合重大社会事件等多种形式立体化、全面化的加深自己品牌在消费者心目中的印象。

行销力策略有哪些?

一、品牌的精准定位

产品和服务进入市场,首先需要的是品牌定位。这种定位不是产品本身质量的定位,而是出厂后的市场定位,它取决于你对未来的潜在顾客心智中留下了多少印象,也就是在市场中找到一种共同的“语言”,以此来说服和赢得顾客。因此,我们所联系的不是产品的本身,而是产品的品牌,即一个产品名称、词语、标记、符号和设计及这些因素的组合,如何把这些组

合信息定位于顾客心中呢?首先要第一或聚焦最先进入人的大脑,占有这一优势比第二品牌要多一倍的市场主动;站在巨人的肩膀,爬上别人所占有的阶梯;顺水推舟可迅速占领市场,如“七喜”汽水定位非可乐即是成功的一例;以低价定位和以高价定位这两种极端策略,也有利于产品的市场定位启动。当一个产品找不到一个好的市场“空隙”时,它必须重新定位,以崭新的品牌创造一个新的市场空间。

二、单品牌和多品牌战略权衡

一个成功的品牌在初创阶段,应选择单一品牌发展策略,使用单一品牌的好处即企业的所有产品使用同一品牌可以大大提高企业的知名度,使企业在推出新产品的命名中省去许多麻烦,并降低了消费者在接受新产品时所遇到的阻力和风险,也为企业节省了大量的广告费用,但是经营者也应看到其单一品牌经营的局限性:如企业的一个产品出了问题,就会殃

及全体,任何一个产品的失败都会使整个家族产品蒙受重大损失,而且,使用单一品牌的企业,要求它对所生产的全部产品在产品的设计、开发、质量、包装、定价等各方面要做到完美一致,这是很困难的。所以,企业可以按产品的分类不同采取多品牌命名,尽可能地扩大自己的目标消费群。

三、品牌命名

品牌是一个企业巨大的无形资产和最佳经济效益的载体,从某种意义上讲,它已成为一个国家或地区经济实力的象征。要实现从品牌到名牌的过渡,需要从以下几方面着手:创名牌应以高质量为基础,优良的品质是名牌的根本保证,质量是名牌的生命,企业应树立超前质量意识;注重新产品的命名,成功的命名给产品的顺利占领和扩大市场起到催化作用;抓住各种时机扩大牌子的影响,为企业产品在市场上扎根打下坚实的基础;适时运用商业广告宣传,促进名牌市场的定位进程;树立正确

的行销力观念,应以“形象导向”行销力为指导性行销力观念,促进企业品牌的创立和完善。

四、品牌行销力

品牌行销力的关键点在于为品牌找到一个具有差异化个性,能够深刻感染消费者内心的品牌核心价值,它让消费者明确、清晰地识别并记住品牌的利益点与个性,是驱动消费者认同、喜欢乃至爱上一个品牌的主要力量。品牌行销力的前提是产品要有质量上的保证,这样才能得到消费者的认可。品牌建立在有形产品和无形服务的基础上。有形是指产品的新颖包装、独特设计、以及富有象征吸引力的名称等。而服务是在销售过程当中或售后服务中给顾客满意的感觉,让他/她体验到做真正“上帝”的幸福感。让他们始终觉得选择买这种产品的决策是对的。买得开心,用得放心。纵观行情,以现在的技术手段推广来看,目前市场上的产品质量其实已差不多,从消费者的立场看,他们看重的往往是商家所能提供的服务多

寡和效果如何。从长期竞争来看,建立品牌行销力是企业长期发展的必要途径。对企业而言,既要满足自己的利益,也要顾及顾客的满意度,注重双赢也才能赢得终身顾客。

五、品牌保护

随着市场竞争激烈化程度的愈加饱和,企业不仅要时刻防备竞争者的挑战,而且还要加强对自身品牌的保护,对品牌保护应注意以下几个方面:一是应加强商标法律意识,做好商标申请注册工作,防止别人抢先在市场上注册;二是企业应视品牌为生存和发展的基础,企业自身应提高对品牌的认识;三是用法律手段来保护品牌,打击假冒伪劣商品;四是应培养品牌保护的专门人才,使之既精通产品的专利知识、性能特点、经营现状、对手情况,又掌握国际惯例、法律法规、民俗习惯及社会政治经济情况,一旦市场出现侵犯自己产品的权利的情况,及时作出反应,使企业能防患于未然。

(彭小东)

宝洁林丽:如何做好品牌大数据精准营销



快速消费品的主要营销手段包括广告、媒介购买、公共关系等等。我们知道,随着互联网的发展,传统营销渠道发生了改变,产品离消费者更近了,企业也能前所未有的获知消费者的各种信息。这是一种变革。以数据为基础的精准营销,开始得到企业的重视并纷纷开始尝试。

作为国际快消品巨头的宝洁,其2014财年收入为830亿美元,其中中国市场年收入约为70亿美元。但公众对于宝洁的认知,恐怕更在于其众多的品牌与产品。没有使用过宝洁产品的几乎寥寥无几。

如此庞大的产品帝国,离不开同样庞大的营销体系,这也使得宝洁的营销之道学习者众。今天,在新的大数据时代,宝洁的营销体系或者营销思路有什么新的改变?

日前,宝洁中国公司信息技术部总经理林丽介绍了自己的大数据营销观,并基于在宝洁的工作经验,对大数据精准营销步骤进行了朴素的阐述。

大数据使精准营销得以落地

当前,数字营销已经成为主流。在这种情况下,作为传统的龙头企业,宝洁怎么样能够跟上甚至引领时代的步伐,利用精准营销,利用大数据,利用数字媒体,进行营销上的变革?

其实,从营销理论的演变过程来看,数字化营销恰逢其时。在市场营销领域,营销理论一直都在不断地随着市场的变化而演变,首先是4P理论(以产品为主),然后是4C理论(客户满意度),以及后来发展到4R理论(以顾客忠诚度为目标,包括关联、反应、关系、回报)。

但是,在互联网和大数据的冲击下,消费者已经非常个性化。用户对某一产品、某一品

牌的忠诚度开始发生改变,他们希望不停地尝试新的产品和服务。在这种情况下,营销理论从4R理论发展到了4I理论。

4I理论是以客户互动为目标的理论,包括趣味、利益、互动、个性。对于企业尤其是快消品企业,就要有一个能够跟消费者不停的互动的营销模式,还要能够给消费者一个非常个性化的服务和产品。

4I理论产生于网络时代,对网络营销产生了深远的影响,今天,大数据的发展,使基于4I的精准营销得以落地。

林丽说,大数据怎么样能够帮助企业做到这种精准营销呢?从宝洁来看,有以下几点:

首先要找到合适的人,然后再给他一个合适产品,接下来要用一个合适的沟通渠道来与这个人进行沟通。

除了沟通渠道以外,还要找一个合适的

沟通时间和沟通场景,因为沟通的时间、场景不同,效果也有非常大的不同,转化率也完全不同。最后一点就是心动的促销。

看来,大数据精准营销可以描述为:通过大数据,找到合适的人,给他一个合适的产品,然后找到合适的沟通渠道,在一个合适的时间和场景下跟他沟通,同时创造出合适于这个人的创意内容,让他容易接受一个心动的促销,在这种情况下才可以做到最大程度上的转化。

收集、利用、丰富,大数据驱动精准营销

这种通俗的描述,很容易就能对大数据精准营销有了初步的理解,但是,具体要怎么做呢?结合自身的工作,林丽总结了大数据精

准营销的三大部分,每个部分有三个小部分,

总共九个步骤。

第一部分是收集大数据,了解每个客户。这主要是指了解一类客户群体,他们是谁,是什么样的人。第二部分,在了解了客户后,怎么样用大数据进行精准营销,给他们推荐合适的产品。第三部分,怎么样丰富大数据以建立起长期的关系。建立长期的关系不一定要建立忠诚度,而是建立互动,深知,便于下一次做精准营销的时候,可以给到消费者更精准的产品,更精准的场景以及更精准的内容。

以第一步搜集数据为例,包括两个概念:收集什么样的数据,以及从哪里收集数据。

收集数据就是要收集客户的身份信息、行为数据和交易信息,从各个维度去了解自己的客户。在这个过程中,要看什么样的数据来自第一方数据、第二方数据和第三方数据。因为第一方数据、第二方数据和第三方数据收集的成本和数据的可靠性都有极大不同。

第一方数据是指企业本身能够拥有的数据,这部分数据成本最低,可靠性最高。第二方数据是指企业通过合作而得到的数据,这部分数据需要一定的成本,可靠性有限;由于合作可能会发生改变,那么数据的来源也会改变。第三方数据是指通过购买而取得的数据,成本比较高,而可靠性则比较低。

目前,国内第三方数据相对较少,很多有数据的公司都不销售数据,所以数据交易市场还非常不成熟。因此,企业一定要搞清楚需要哪些数据了解自己的客户,哪些可以通过第一方数据来收集,第二方数据来收集,哪些只能通过第三方数据的收集。

“我觉得每一个企业要做大数据精准营销的话,必须先制订一个数据战略。只有数据战略做好,公司才会有目的性的去收集数据。”林丽表示。

(周冰)

实现精制棉制备纤维素的规模化粉碎生产并有效集尘

浙江力普精棉粉碎成套生产线的研究及产业化列入科技计划

日前,2015年嵊州市科技计划立项项目名单发布,国家高新技术企业,中国粉碎技术领航者——浙江力普粉碎设备有限公司研发的“精棉粉碎成套生产线的研究及产业化”项目榜上有名。这是该产品获得国家专利(专利号:ZL201320555760.X)之后的又一荣誉。

被誉为“特种工业味精”的精制棉是制造醚类纤维素、硝化纤维素和醋酸纤维素的主要材料,广泛用于食品、医药、日化、塑料、电子、造纸、冶金、航空航天等众多领域。但目前国内用于粉碎精制棉的流程一般都存在效率低、人工要求高、粉尘污染等问题。

作为中国纤维素行业协会会员单位,浙江力普专注、持续在这一领域进行了系列创新开发并获成功。精棉粉碎生产线集打散、检测、粉碎、集料、除尘于一体,实现了精制棉制备纤维素的规模化生产并有效的集尘;该生产线对塑料薄膜、胶片、纤维性物料和热敏性物料均能进行超细粉碎,特别适合于绒状、絮状棉纤维及纤维素醚类产品(如精制棉、棉麻、光纤、泡沫、橡胶等)的超细粉碎,广泛适用于化工、塑料、橡胶、造纸等行业。经山东、浙江、江苏、上海、河南等地企业使用证实,比同类产品产量可提高40%,耗能降低20%左右。产量达200~350kg/h,粉碎刀片采用高强度、抗冲击、耐磨损好的进口特种耐磨材料,并可重磨使用,使用维护成本低、稳定性好。目前,该生产线与纤维素成品粉碎机、湿粉碎机三项产品已经在纤维素行业中广泛应用,客户涵盖国内规模前十位的纤维素醚生产企业并获得高度认可。

浙江力普咨询热线:13806745288

13606577969

传真:0575-83152666;

力普网站:www.zjleap.com;

E-mail:zjleap@163.Com

时间即金钱 门窗企业品牌营销战分秒必争

品牌营销之战开始打响

市场经济高度发达的今天,门窗产品同

质化现象日益严重,品牌竞争近乎白热化,门窗企业都在想方设法提高品牌知名度和美誉度。而在这个娱乐至上的时代,选择明星代言无疑是一种快速有效的营销手段。为此,许多品牌不惜斥巨资聘请明星名人上阵“火拼”。但是能够选到与品牌理念、定位、形象全面一致的明星代言人的品牌,实在是凤毛麟角。

代言只是手段,传播才是目的。门窗企业一切不以“传播”为目的的营销推广都是不可忽视的。在这方面来看,近年来,随着互联网+的崛起,微博微信等社会化媒体平台成为新的品牌营销价值高地。

抢占市场必须争分夺秒

门窗市场并不是一块铁板,看似逐渐成熟的市场,里面也一定有机会,门窗企业能否成为黑马,关键在于企业是否有一双火眼金睛看到机会抓住机会,一跃成为黑马!在这个机会频现的时代,门窗企业如何变成黑马?尤其是中小企业还存在着资金、人力、物力贫乏的情况。打广告并不会马上成就品牌,打广告和打品牌有时不能等同起来,但是打广告会刺激渠道、刺激消费。

在同一起跑线上,如果当你与对手实力

相差悬殊想要赶超他的话可能很艰难,因为别人已经比你积累了更多的经验更强大的技术。但是,如果你先发制人,抓住机会在别人还在磨枪的时候你已经开始行动,优先别人俘获更多的消费者,那么,这个舞台将会是属于你的。门窗企业在进行品牌营销的时候一定要加快速度,不要走在市场变化的后面。

市场需求有限,蛋糕就那么大,门窗企业要想先发制人,就必须迎合消费者需求不断研发新的产品,并打造出自身的品牌魅力,才能一举获得市场和消费者的欢心。

(中投)